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لزائرين اثناء عية لتقييم الخدمات المقدمة لدراسة استطلا
  زيارة العاشر من محرم في بغداد

 عينة الدراسة
محافظة بغداد باتجاه مدينة  الزائرين الوافدين من كافة مناطق واحياء شملت عينة الدراسة جموع

زائرا استطلعت آرائهم  ٢٣٣ستطلاع آراء عينة عشوائية من الزائرين بلغت اذ تم ا، الكاظمية المقدسة
عدة من قبل معبر استبانة  في مدينة الكاظمية المقدسة الزيارةاثناء  ول جملة من الخدمات المقدمةح

وذلك في يومي  وحدة استطلاع الرأي العام في مركز بحوث السوق وحماية المستهلك بجامعة بغداد
لفرز والتدقيق فتبين بأن الى ا اخضعت اجابات المبحوثين، ن شهر محرم الحرامالثامن والتاسع م

زائرا تم  ٢٢٧ذا يكون حجم العينة النهائي وبه، استبانات غير صالحة للتحليل الاحصائي ٦هناك 
الاسئلة المتعلقة بموضوع نتائج وكانت ، )SPSS(زتحليل اجاباتهم احصائيا عبر البرنامج الجاه

  :الاستطلاع على النحو الاتي
 نتائج التحليل الاحصائي

المقدم للزائرين اثناء الزيارة؟ هل ترى بأن هناك هدروتبذير في الطعام والشراب -١  
 من حالاتاكدوا وجود  %٤٣.٦اظهرت نتائج التحليل الاحصائي بأن ما يقارب نصف المستطلعين 

وجود تلك % ١٩.٤في حين رأى ، هدر في الاطعمة والشراب المقدم للزائرين اثناء الزيارةالتبذير و ال
عدم وجود لأي هدر وتبذير في الطعام  منهم الى %٣٧اشار في حين ، ولكن الى حد ما حالاتال

.يبين النتائج) ١،الشكل (و، والشراب  
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الهدر والتبذير في الطعام والشراب المقدم للزائرين : )١(شكل   
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ما رأيك بجودة الخدمات الطبية المقدمة اثناء الزيارة؟ -٢  
، ن جودة الخدمات الطبية المقدمة اليهم والتي لاحظوها اثناء الزيارةلدى سؤال العينة المستطلعة ع

من % ٢٩.١ورأى ، جودة تلك الخدماتب% ٦٥.٦ما يقارب ثلثي المستطلعين من الزائرين اجاب 
في حين بينت النسبة الضئيلة والمتبقية من ، الزائرين بأن الخدمات الطبية والصحية متوسطة

.يبين النتائج) ٢،الشكل (و، لك الخدماتعدم جودة ت% ٥.٣المستطلعين   
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جودة الخدمات الطبية:  )٢(شكل   

المقدمة اثناء الزيارة؟) ايصال وارجاع الزائرين(ما رأيك بجودة خدمات النقل  -٣  
كان معظم من ، لدى الاستفسار من عينة الدراسة عن مدى جودة خدمات النقل المقدمة اليهم

أن نسبة قليلة من  و، ن عن خدمات النقل باعتبارها غير جيدةغير راضي% ٦٨.٩استطلعت آرائهم 
من المستطلعين بأن تلك % ٢١في حين يرى ، ترى بأن خدمات النقل جيدة% ١٠.١المبحوثين 

  .يوضح النتائج) ٣،الشكل (و،، الخدمات متوسطة
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جودة خدمات النقل) : ٣(شكل   
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زيارة؟ما رأيك بجودة خدمات النظافة المقدمة اثناء ال -٤  
وان ، يرون بأن خدمات النظافة متوسطة% ٤٥.٨ما يقارب نصف المستطلعيناظهرت النتائج بأن 

بينما عارضهم الرأي ما تبقى من ، يرون عدم جودة تلك الخدمات% ٣٣.٥ما يقارب ثلث العينة 
.يعكس النتائج) ٤،الشكل (و، والذين قالوا بأن خدمات النظافة جيدة% ٢٠.٧المستطلعين   

20.7%

45.8%

33.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

جيدة متوسطة غير جيدة

 
جودة خدمات النظافة المقدمة اثناء الزيارة) : ٤(شكل   

فرة كافية؟اهل ترى بأن عدد حاويات النفايات المتو  -٥  
اظهرت النتائج بأن ، المتوفرة اثناء الزيارة النفاياتلدى سؤال المستطلعين عن مدى كفاية حاويات 

بأن % ٣٠.٤ ثلث العينةورأى اقل من ، يرون عدم كفاية تلك الحاويات% ٥٨.١اغلب المستطلعين 
بأن اعداد % ١١.٥من العينة  وتعتقد نسبة قليلة وهي ما تبقى، الحاويات المتوفرة كافية الى حد ما

.يبين النتائج) ٥،الشكل (و، ات النفايات كافيةحاوي  
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مدى كفاية حاويات النفايات المتوافرة) : ٥(شكل   

ل فترة الزيارة؟ما مدى رضاك عن الاجراءات الامنية المتبعة خلا  -٦  
ك قد ابدوا رضاهم عن تل% ٤٨بينت نتائج الاستطلاع بأن ما يقارب نصف العينة المستطلعة 

 لدراسة رضاهم الى حد ما حيال تلكمن عينة ا% ٣٨.٨ى ابدفي حين ، الاجراءات الامنية
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عدم رضاهم ازاء % ١٣.٢ الذين شكلت نسبتهم ابدى ما تبقى من المستطلعينو ، الاجراءات
.يبين النتائج) ٦،الشكل (و، جراءات الامنية المتبعة خلال فترة الزيارةالا  
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رضى المبحوثين عن الاجراءات الامنية المتبعة خلال فترة الزيارة) : ٦(شكل   

ما هي مقترحاتك لتطوير الخدمات اثناء الزيارة في المستقبل؟ -٧  
معالجتها ها اثناء الزيارة والتي يتمنون استطلاع رأي الزائرين حول القضايا السلبية التي لاحظو  عند

:كانت مقترحات الزائرين على النحو الاتي، يارات المستقبليةفي الز   
وسائل بزيادة  من الزائرين %٢٥.٧ اذ طالب ،أن ابرز ما يشغل الزائرين هو قضية النقل - أ

.النقل  
شوارع والازقة اثناء لائرين بأهمية الاهتمام بالنظافة في ابتوعية الز  هممن% ١٨.٣طالب  - ب

.الزيارة  
حاويات النفايات في  من من الزائرين توفير عدد اكبر% ١٠.٣وفي سياق متصل يتمنى   - ج

.الزيارات القادمة  
من افراد العينة بتقليل الحواجز الاسمنتية ونقاط التفتيش وتعويضها بزيادة % ٩.١رغب  -د 

.الجهد الاستخباري لتوفير الامان للزائرين  
.من العينة بتنظيم عمل المواكب وعملية تدفق الزائرين الى الاماكن المقدسة% ٧.٦الب ط  - ه  
عدم  علماء الدين بتوعية النساء بضرورة% ٧.٤من عينة البحث  مقاربة نسبةطالبت  - و 

.والاختلاط بالرجال اثناء الزيارة التبرج  
الصحية واماكن راحة  من عينة الدراسة بزيادة اعداد المرافق% ٦.٣ ما نسبته طالب - ز

.، الزائرين  
بالتنسيق بين وزارات ومؤسسات الدولة المختلفة  %٦.٣ ذات النسبة من المبحوثينطالبت  - ح

.يوضح النتائج) ٧،الشكل (و، لانجاح الزيارات المستقبلية  
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حاويات النفايات عدد  زيادة 
ش وزيادة الجھد الاسѧتخباري

تقليل نقاط التفتي

توعية النساء بعدم التبرج والاختلاط بالرجال

ѧزائرين تنظيم عمل المواكب وعملية توافد ال

ѧزائرين حة ال صحية واماكن را
زيادة اعداد المرافق ال

ضرورة تعاون المؤسسات والوزارات لانجاح الزيارة

ضѧل
خدمات اف التنسيق بين المواكب واجھزة الدولة لتقديم 

ض وتوزيع الطعام
ابتكار اساليب لتقنين عر

توعية الزائرين بالالتزام والاداب وثورة الامام الحسين

عدم تمجيد رموز سياسية اثناء الزيارة

 
مقترحات الزائرين حول تطوير الخدمات في المستقبل) : ٧(شكل   

 


